Mesures de vitesses.

I. Vitesse de balayage du spot d’un oscilloscope. 

Réglez le balayage horizontal pour avoir un spot très lent (durée de balayage : …….). 

1) Mesurez le temps mis pour plusieurs passages (au moins 5)   t =
s
pour  n=
passages.
2) Mesurez la longueur de l’écran. 
l =
      cm .     Distance parcourue   d= l (n =

cm.
3) Calculez la vitesse moyenne du spot.
v = d / t =


cm/s =


km/h
4) Calcul de la vitesse théorique : 
indiquez la valeur du balayage :   b= 
s/div.






Longueur d’une division :   l’=
cm . 

La vitesse moyenne théorique : v’=

cm.s-1 =
km.h-1.
5) Quelles sont les sources possibles de l’écart entre la valeur théorique et la valeur mesurée ?

II. Fréquence d’une lampe à éclat
Vous devez compter 5 éclats.

Effectuez quatre chronométrages (si une mesure est aberrante, c’est à dire visiblement fausse, recommencez-la) :…………….., …………………, …………………, ………………..

Calculez la moyenne de ces quatre mesures : ……………

La fréquence de la lampe, c’est à dire le nombre d’éclats par seconde, est donc : …………./ ………. = ……………. éclats/s

III. Mesure de vitesses instantanées
Expérience :
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	Distance parcourue en cm
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14

	Temps en s
	0
	
	
	
	
	
	
	

	Vitesse moyenne en cm/s
	//
	
	
	
	
	
	
	


Cette vitesse est la vitesse instantanée de la goutte au point A, B, C , …

Représentation graphique
Représentez la distance en fonction du temps (d en ordonnée et t en abscisse). Le faire derrière la feuille.

Concluez




























Dans un tube à essai il y a de l’huile. Ce tube est gradué tous les 2 cm.


( Laissez tomber une goutte d’eau dans le tube, à l’aide d’un compte-goutte


( Déclenche le chronomètre lorsque la goutte d’eau passe devant le repère 0.


( Note dans le tableau le temps de passage de la goutte d’eau devant chaque graduation ;


Calcule, pour chaque point (A,B,C,…), la vitesse instantanée de la goutte d’eau durant les trajets OA, AB BC, …
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